
ΘΕΜΑ 2 

Στο σχήµα που ακολουθεί, η Αx είναι εφαπτοµένη του κύκλου (Ο, ρ) σε σηµείο του 

Α και επιπλέον ισχύουν 
Λ

οΓΑx 85=  και 
Λ

ο∆ΒΑ 40= . 

α) Να αποδείξετε ότι 
Λ

1Β =45
Ο
. 

(Μονάδες 10) 

β) Να υπολογίσετε τη γωνία 
Λ

φ . 

(Μονάδες 15) 

 

 

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 

α) 
Λ

ΓΑx υπό χορδής ΑΓ και εφαπτοµένης Ax οπότε 

Λ Λ

ΓΑx ΑΒΓ=  (εγγεγραµµένης στο τόξο της χορδής ΑΓ) 

Άρα 85
ο
=40

ο
+

Λ

1
Β  οπότε 

Λ

1
Β =45 

β) Το τετράπλευρο ΑΒΓ∆ είναι εγγεγραµµένο οπότε  

Λ Λ
οφ ΑΒΓ 180+ =  οπότε 

Λ
οφ 85 180+ =  άρα 

Λ
οφ 95=  


